Тема: Листяні та хвойні рослини 
Мета: розширити уявлення учнів про різноманітність рослин;

учити порівнювати листяні та хвойні рослини, розрізняти рослини за виглядом, за листям, закріпити знання учнів про будову рослин; розвивати спостережливість, увагу, мислення, зв'язне мовлення; виховувати дбайливе ставлення до природи.

Обладнання: предметні картинки із зображенням дерев, ялинкові іграшки, макет ялинки, макет дерева,  листочки, гілочки сосни та ялинки, роздатковий матеріал для гри «Мозаїка», малюнок лісовичка
Тип уроку: комбінований

Хід уроку

1.
Організація класу.

Дзвоник нам сигнал подав,
що уроку час настав.
То ж і ми часу не гаймо
до уроку приступаймо.
1). Створення ситуації успіху. 
Вправа «Посмішка»
· Доброго дня, мої любі діти!
· Я рада вас бачити, але не бачу на ваших обличчях посмішки. Посміхніться один одному і побажайте успіхів
Зараз сяде краса класу, а тепер сила. 
2). Синоптична хвилинка. Вправа «Прогноз погоди» 

- Яка пора року?

- Який місяць?

- Яка погода на вулиці? Стан неба?

- Які зміни відбулися в живій природі?
1.  Інтерактивна вправа «Дерево очікувань»

· Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку? (Діти вішають на дерево листочки і висловлюють свої очікування)

· А щоб ваші очікування справдилися, вам необхідно бути спостережливими , уважними, пригадати ті знання,  які отримали на попередніх уроках...

II.
Актуалізація опорних знань учнів.
- Діти до нас сьогодні завітав гість. 

- Як ви думаєте хто це?

- Це дідусь Лісовичок. 
1. Вправа «Бліц - опитування»
-До якої природи відносяться рослини ?

- На які три групи поділяються рослини?
 - Скажіть,по якій основній ознаці ми виділяємо групу дерева? 
- Дайте характеристику основної ознаки кущів? 

 - Повідомте,чим відрізняється третя група рослин від попередніх груп?
- Що спільного у цих рослин?
2. Рухлива гра  «Дерева, кущі, трави» (методика навчання в русі)
Вчитель називає назви рослин. Якщо це дерево діти піднімають руки вгору, якщо кущ – руки вперед, якщо трав’яниста рослина – присідають.

(Сосна, малина, мак береза, ліщина, подорожник, смородина, полуниця, верба, ромашка, калина, дуб).

III.Мотивація  навчальної  діяльності.
1. Загадки від Лісовичка.

Гарне дерево міцне,                                 
Листя різьблене, рясне


         
А на гілочках крилатих


         
Буде жолудів багато. 


         



     (Дуб)






Товстий стовбур, пишні віти,

    
Наче свічки, білі квіти
А плоди, як їжачки,
Носять з голок піджачки
                                      (Каштан)

Листочки довгенькі, вузенькі
Дивляться у воду на свою

 плакучу вроду.





    (Верба)

В неї гарні, пишні віти, 

І колючок не злічити... 

Не байдужа до прикрас,

 На свята спішить до нас. 

                         (Ялинка) 
· Як одним словом можна назвати слова відгадки? (Дерева)

· А що на вашу думку зайве в цій групі? (Ялинка)

· Чому?

IV.
Повідомлення теми та мети уроку.

-
Отже, сьогодні на уроці ми дізнаємось, на які дві групи можна розділити всі дерева і кущі за їх листочками, навчимось розпізнавати листочки і дерева.
Тема сьогоднішнього уроку – «Листяні та хвойні рослини».
V.
Вивчення нового матеріалу.

1. Ознайомлення з поняттям « хвойні та листяні дерева»

- Усі дерева можна розподілити на дві групи: хвойні та листяні.

Листяні дерева на гілочках мають плоскі зелені листочки, як долонька у людини. Вони скидають восени листя, а навесні виростають нові. Хвойні дерева замість листочків мають зелені голочки. На зиму вони не скидають їх. Тому про них говорять вічнозелені, бо в них замість одних голок виростають інші. Лише модрина восени скидає голочки.У листяних дерев листя кожної осені опадає, а у хвойних голочки  тримаються по 2–3 роки й опадають неодночасно. Тому всі хвойні  протягом року зелені . 
    2. Робота з підручником.
- Назви зображені дерева. Розкажи, чим вони відрізняються.
 3. Вправа «Вірю, не вірю-перевірю»
 1) Порівняння листяних пластинок і хвої, (зошит с. 23)

· Чим вони різняться?

2) Порівняння гілок та шишок ялини та сосни, (зошит с. 23).
Взаємоперевірка
5.
Фізкультхвилинка
Травичка низенька-низенька
Дерева високі-високі
Вітер дерева колише, гойдає,

То праворуч, то ліворуч нахиляє, 

То вперед, то назад. 

Пташки летять, відлітають.

 А діти тихенько за парти сідають.

VI.
Узагальнення й систематизація знань та вмінь учнів.

1. Гра « 3 якого дерева листочок» (підручник с. 63)
2. Гра « Що зайве» 
3. Робота в групі. Гра «Мозаїка»
1 гр. скласти з пазлів листяне дерево

2гр. скласти з пазлів хвойне дерево

3гр. скласти правила поводження в лісі
4. Розповідь про бережне ставлення до дерев 
- Яке дерево прикрашають на свято взимку?
Краса ялинки полонила серця людей. Без неї не обходиться і сучасний Новий рік. Але багато людей не замислюється над тим скільки коштує щорічне вирубування лісової красуні. Тому ми закликаємо захищати ялинки. Та не тільки ялинки, а й всі дерева. Чому? Поміркуйте, як прикрасити оселю святково і подарувати  лісовій красуні життя.

 А чи знаєте ви, що треба 12 років , щоб ялинка виросла.

Не рубай ялинку, бережи ялинку,

 Хай пташки співають в її вітах дзвінко

 Хай маленька білка тут гризе горішки,

 А вухастий зайчик відпочине трішки.
VII. Підсумок уроку.
1. Рефлексія

· Давайте і ми прикрасимо нашу ялинку, щоб вона радувала нас.

2. Вправа «Незакінчені речення»

Продовжіть речення. 
- Я довідався на уроці, що …

- Мені сподобалося…

 -Я тепер знаю…
